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Καθηγητής Παναγιώτης Τσάκωνας 
 
Περιγραφή του μαθήματος 
 
Στο μάθημα εξετάζονται αναλυτικά και συζητούνται διεξοδικά μια σειρά από θεματικές, που συνδέονται 
με το μεταβαλλόμενο περιεχόμενο και την εξέλιξη της έννοιας της ασφάλειας στο σύγχρονο 
μεταψυχροπολεμικό (και ειδικότερα το μετά την 11η Σεπτεμβρίου) παγκόσμιο και περιφερειακό --με 
έμφαση στην περιοχή της Μεσογείου-- περιβάλλον. 
Στο πλαίσιο αυτό εξετάζεται η εξέλιξη των διαφόρων «παραδοσιακών» και «σύγχρονων» προβλημάτων 
ασφαλείας μέσω της ανάλυσης του ρόλου διαφόρων συστημικών και θεσμικών παραγόντων που 
εμπλέκονται ενεργά στο Μεσογειακό υποσύστημα ασφάλειας. Παράλληλα συζητείται η εμφάνιση και 
εξέλιξη των σύγχρονων απειλών και προκλήσεων για την διεθνή και περιφερειακή ασφάλεια, όπως η 
κλιματική αλλαγή, η εξαναγκαστική μετανάστευση,  η τρομοκρατία, τα Όπλα Μαζικής Καταστροφής 
(ΟΜΚ), το οργανωμένο έγκλημα, η πειρατεία, ο θρησκευτικός ριζοσπαστισμός, η έλλειψη ενεργειακών 
πηγών κ.ά.  
Επιπρόσθετα, εξετάζεται και αξιολογείται η δυνατότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να διαχειριστεί τα 
σύγχρονα προβλήματα ασφάλειας στο εγγύς περιβάλλον της καθώς και οι δυνατότητες συγκεκριμένων 
διεθνών οργανισμών (ΝΑΤΟ, Ευρωπαϊκή Ένωση) να επιδράσουν θετικά στη διαχείριση ή/και επίλυση 
παραδοσιακών συγκρούσεων (ελληνοτουρκική αντιπαράθεση).  
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Μαθησιακά Αποτελέσματα 
 
Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στη μελέτη και κριτική συζήτηση της σχετικής βιβλιογραφίας, στην ανάπτυξη 
των αναλυτικών δεξιοτήτων των συμμετεχόντων/ουσών και στην εκμάθηση των συμμετεχόντων/ουσών 
να πραγματοποιούν αποτελεσματικές προφορικές παρουσιάσεις των εργασιών που αναλαμβάνουν να 
εκπονήσουν κατά τη διάρκεια του σεμιναριακού αυτού μαθήματος. 
 
Ειδικότερα το μάθημα αποσκοπεί στην κατανόηση εκ μέρους των συμμετεχόντων των μεθόδων μελέτης 
και αξιολόγησης των ζητημάτων διεθνούς και περιφερειακής ασφάλειας και στην ενίσχυση της γνώσης 
τους σχετικά με τις σημαντικότερες διεθνείς και περιφερειακές απειλές και προκλήσεις ασφάλειας στη 
μετά την 11η Σεπτεμβρίου εποχή. 


